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Spis działek, na których znajduje się inwestycja  

 
SPIS DZIAŁEK NA KTÓRYCH ZNAJDUJE SIĘ 

INWESTYCJA 
  

L.p. nr działki arkusz obręb uwagi 
1 89 26 Dzielnica Śródmieście-Załęże Plac Wolności 
2 88 26 Dzielnica Śródmieście-Załęże Plac Wolności 
3 20 26 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. Gliwicka 
4 94 26 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. Sokolska 
5 110 26 Dzielnica Śródmieście-Załęże Plac Wolności 
6 112 26 Dzielnica Śródmieście-Załęże Plac Wolności 
7 73  26 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. Sądowa 
8 104 26 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. 3 Maja 
9 105 26 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. 3 Maja 

10 106 26 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. 3 Maja 
11 97 24 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. Słowackiego 
12 5 27 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. Słowackiego 
13 4 27 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. 3 Maja 
14 6/5 27 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. Słowackiego 
15 3 27 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. 3 Maja 
16 51/1 27 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. 3 Maja 
17 50/1 27 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. 3 Maja 
18 1 27 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. Rynek 
19 2 27 Dzielnica Śródmieście-Załęże ul. Rynek 

 
 
 
 

OŚWIADCZENIE 
 
Na podstawie art. 20 ust. 4 Ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (Dz. U. z 

2006 r. nr 156, poz. 1118 z późn. zm) oświadczamy, iż projekt budowlany pn. 
„Modernizacja torowiska na odcinku od Placu Wolności do Katowickiego Rynku. Tom 
II.5 – Projekt przebudowy sieci trakcyjnej z zasilaniem” został sporządzony zgodnie z 
obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej, jest w swoim zakresie 
kompletny oraz spełnia wymagania dla celu któremu ma służyć. 

 
Projektant Sprawdzający 
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1. PODSTAWA OPRACOWANIA 
 

 Umowa nr IN/1/09 zawarta w dniu 19.01.2009 roku. 
 Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia 
 Mapa sytuacyjno-wysokościowa dla celów projektowych z podziemnym 

uzbrojeniem terenu w skali 1:500 
 Projekt modernizacji torów tramwajowych i pasa drogowego skali 1:500 
 Plan sytuacyjny istniejącej sieci trakcyjnej istniejącej sporządzony dla celów 

przebudowy wraz z materiałami archiwalnymi otrzymanymi z Tramwajów 
Śląskich S.A. 

 Wizja lokalna w terenie  
 Obowiązujące normy i przepisy 

 

2. PRZEDMIOT OPRACOWANIA 
 

Przedmiotem opracowania jest przebudowa sieci trakcyjnej tramwajowej w 
Katowicach na ul. 3 Maja wraz z Placem Wolności. Przebudowa obejmuje demontaż 
istniejącej sieci trakcyjnej wraz z konstrukcjami wsporczymi – poza hakami do przewieszek 
(które ze względu na unikatowy wygląd zabytkowy oraz dobry stan techniczny pozostają) i 
budowę nowej sieci wraz z konstrukcjami wsporczymi.   

 

3. ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA 
 

Opracowanie zawiera przebudowę sieci trakcyjnej pomiędzy izolatorami 
sekcyjnymi 23-05, 23-06 i 23-07 w  zakresie: 

- wymiana sieci trakcyjnej  
- wymiana konstrukcji wsporczych  
- montaż elektrycznego napędu zwrotnicy wraz z ogrzewaniem i sterowaniem  – 

zjazd w ul. Gliwicką, 
- montaż odłączników i ochronników przepięciowych na zasilaczach sieci 

trakcyjnej, 
- budowę linii kablowej 2xYAKY 1x625 dł 0,02 km w ul. 3 Maja (przedłużenie 

zasilacza) 
 

4. OPIS TECHNICZNY 

4.1 Sieć trakcyjna – stan istniejący. 
Sieć jednokrotna płaska na przewieszkach stalowych, na Placu Wolności 

mocowana na wysięgnikach słupów trakcyjnych. Mocowanie przewieszek na do słupów 

trakcyjnych i budynków. Przewód jezdny w dużej części zużyty.  

Słupy trakcyjne w części przyziemnej mocno skorodowane z dużymi ubytkami 

materiału.   
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Na modernizowanym  odcinku znajdują się trzy obszary zasilania. Nr linii 230506, 

230706, 230405  początek ul. Gliwickiej , początek ul. 3-go Maja i koniec ul. 3-go Maja i 

pozostają bez zmian.  Natomiast sieć i konstrukcje wsporcze sieci trakcyjnej zostanie 

całkowicie zdemontowana.  

 

4.2 Sieć trakcyjna projektowana 
 

dane sieci trakcyjnej projektowanej 

 Zawieszenie sieci trakcyjnej łańcuchowe półskompensowane. 

 Na Placu Wolności i włączenia w ul. 3 Maja i Gliwicką – zawieszenie sieci 
płaskie. 
 Przewody jezdne typu DjpS 100 mm2. 
 Lina wzdłużna miedziana Cu 95 mm2 (linka Cu klasy z drutów 2,52) 
 Naprężenie maksymalne dla przewodów jezdnych 100MPa 
 Naprężenie maksymalne dla liny wzdłużnej 120MPa 
 Wysokość konstrukcyjna sieci trakcyjnej h = 1,5 metra. 
 Konstrukcje nośne poprzeczne i rozwidlone z linki stalowej nierdzewnej 

35mm2. 
 Osprzęt dla wyposażenia konstrukcji nośnych systemu ELEKTROLINE lub 

równoważnego. 
 Wysięgniki projektowane indywidualnie (wzór zabytkowy o wytrzymałości 
12 kN)  z osprzętem Elektroline lub równoważnym. 

 

Modernizowana sieć trakcyjna przebiega przez  Plac Wolności (kształt pętli ) od 
izolatora sekcyjnego w ul. Gliwickiej wraz z całą ul. 3 Maja do ul. Rynek. 

W projekcie na danej trasie przewiduje się następujące rozwiązania: 

- w ul. 3 Maja sieć wielokrotna półskompensowana złożona z linki nośnej 
miedzianej L95 i przewodu jezdnego DjpS-100.  

- na Placu Wolności sieć płaska sztywna złożona z przewodu jezdnego DjpS-100 

- połączenie z „pętlą Pl. Wolności” sieć płaska sztywna złożona z przewodu 
jezdnego DjpS-100 zachodząca jednym przęsłem w pętlę. 

Wysokość zawieszenia przewodu jezdnego 5,5m zgodnie z zaleceniami SIWZ. 
Dopuszcza się tolerancję zawieszenia przewodu jezdnego od 5,25m do 5,60m. 

Sieć trakcyjna zawieszona będzie do projektowanych słupów trakcyjnych i 
trakcyjno oświetleniowych za pomocą wysięgników i zawieszeń poprzecznych. 

Trasy sieci trakcyjnej przedstawiono na rys. PBII 5.1. 

Sieć projektuje się tak aby nadawać jednakowy odsuw przewodowi jezdnemu i linie 
nośnej tzw. pionowy. Na prostej odsuw normalny przyjmuje się ±0,3m. Na łuku dopuszcza 
się odsuw ±0,35m. Dopuszczalna różnica odsuwu pionowego liny i przewodu jezdnego nie 
powinna przekraczać 0,1m. Sprzęt sieciowy dobrano w oparciu o katalog osprzętu 
tramwajowego (ELEKTROLINE). Rozwiązania zawieszenia sieci w oparciu o wspomniany 
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katalog przedstawiono na rysunkach montażowych PB.II 5.4 do 5.30  niniejszego 
opracowania. 

 

4.3 Osprzęt, konstrukcje nośne i przewody. 

 

Konstrukcje wsporcze 

Projektuje się zawieszenie sieci trakcyjnej na słupach okrągłych wzór ozdobny wg 
rysunku PBII 5.4.  . Jako przykładowe zastosowano słupy trakcyjne i trakcyjno – 
oświetleniowe firmy KROMISS-BIS z elementami dekoracyjnymi w miejscach 
stopniowania średnic słupów. Przykładowe słupy pokazano na rys. PBII 5.4. Dla ochrony 
przed korozją słupy należy przed ustawieniem pomalować podkładem antykorozyjnym 
MALKOR A kolor czerwony oraz dwukrotnie pomalować słup emalią chlorokauczukową 
MALCHEM kolor czarny grafit. 

Na Placu Wolności projektuje się posadowienie słupów po jednej stronie torowiska 
realizując zawieszenie sieci głównie za pomocą wysięgników ozdobnych pokazanych na 
rys. PBII 5.4 i 5.  Wysięgniki W2 w trzech lokalizacjach opisanych na rys. PBII 5.1 i 3 
zastosowano z uwagi na konieczność odsunięcia słupów z powodu kolizji z istniejącym 
uzbrojeniem.  W związku z przebiegiem obok torowiska chodników w większości słupy te 
projektuje się jako trakcyjno – oświetleniowe. 

Na ul. 3 Maja projektuje się słupy trakcyjno-oświetleniowe po obu stronach 
torowiska na których zostaną zawieszone przewieszki do podwieszenie sieci trakcyjnej.  Na 
rys. PBII 5.8 pokazano sposób montażu sieci i opraw oświetleniowych.  

Słupy projektuje się jako bezpośrednio zatopione w fundamentach wykonywanych 
metodą wiercenia. Rysunki fundamentów do słupów Kromiss pokazano na rys. 
montażowych. 

Na rys PBII 5.1 pokazano rozstawienie słupów wzdłuż nowoprojektowanego 
torowiska. Na rys PBII 5.3  pokazano dodatkowo wytrzymałość słupów oraz podano 
symbol rodzaju zwieszenia.  

 
Nowoprojektowane słupy na Palcu Wolności znajdują się w tej samej linii co 

istniejące . U wlotu w ul. 3 Maja zamiast trzech słupów zaprojektowano dwa w głębi ulicy 
unikając w ten sposób podłączenia zasilania sieci przez ulicę 3 Maja w najszerszym 
miejscu i długich odcinków między głowicą kabla a siecią . 

Na skrzyżowaniu z ul. Słowackiego do podwieszenia sieci wykorzystane zostaną 
maszty trakcyjne z sygnalizacją świetlną .  

 

Sieć trakcyjna 

Projektuje się wykonanie sieci płaskiej przewodem DjpS-100 oraz sieci 
łańcuchowej DjpS-100 oraz liną nośną typu L 95 o przekroju 95mm². Podwieszenie sieci 
realizuje się w oparciu o: 

- wysięgniki ozdobne odizolowane od sieci trakcyjnej, 

- zawieszenia poprzeczne linkowe do słupów, 

Sposób zawieszenia sieci przedstawiono na rysunkach montażowych które opracowano 
jako przykładowe na podstawie katalogu firmy ELEKTROLINE. Na rys. PBII 5.3. podano 
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symbol rodzaju zwieszenia odpowiadający odpowiedniemu rysunkowi w części rysunków 
montażowych. Dla zawieszeń poprzecznych linkowych zaprojektowano zgodnie z 
obowiązującymi zasadami izolację podwójną jedną przy zawieszeniu poprzeczek do słupów 
drugą przy przewodzie jezdnym. Do zawieszenia poprzecznego przyjęto linkę stalową 
nierdzewną 35mm² o dopuszczalnym naciągu 2800daN. Przyjęto maksymalny naciąg 
przewodu jezdnego 1000daN oraz maksymalny naciąg liny nośnej 1140daN. Wysokość 
zawieszenia przewodu jezdnego wynosi h=5,5m od poziomu główki szyny. Wysokość 
konstrukcyjną sieci łańcuchowej przyjęto na poziomie hk=1,5m.  

 

Zawieszenie sieci w ul. 3 Maja realizowane jest na przewieszkach . Pojedyncze przewieszki 
z linki stalowej nierdzewnej 35mm² o dopuszczalnym naciągu 2800daN są odizolowane od 
sieci wieszakami izolowanymi (22 31 11) a następnie izolatorami 1,5 kV F=22 kN (22 10 
00) w odległości ca 1,5 od przewodu jezdnego i liny nośnej. Część pomiędzy izolatorem 
sprzączkowym (22 10 00) a słupem trakcyjno-oświetleniowym  jest podwójnie izolowana . 
Na słupach trakcyjno-oświetleniowych   zostaną zamontowane oprawy oświetleniowe.  
Układ przewieszki pokazano na rys PBII 5.8 

 

Połączenia elektryczne sieci górnej 

W celu wyrównania spadków napięcia i poprawy rozpływu prądów w sieci 
trakcyjnej należy wykonać połączenia wyrównawcze: 

 połączenia lin nośnych z przewodami jezdnymi na całej długości sieci w 
odstępach nie przekraczających 150m 

 połączenia mostkowe dwóch przewodów jezdnych i/lub lin nośnych wykonane w 
pobliżu miejsc kotwień przewodów do słupów trakcyjnych na najbliższej 
konstrukcji poprzecznej 

 połączenia mostkowe wyrównawcze przewodów jezdnych i lin nośnych dla obu 
torów sieci trakcyjnej w odstępach nie przekraczających 300m 

Połączenia te przedstawiono na rys montażowych. Do połączeń wyrównawczych 
zastosować linę L95 o przekroju 95mm².  

 

Połączenia elektryczne sieci powrotnej 

W celu wyrównania spadków napięcia i poprawy rozpływu prądów w sieci 
powrotnej należy wykonać połączenia wyrównawcze zgodnie z rysunkiem montażowym. 
Połączenia wyrównawcze sieci powrotnej wykonać w czasie budowy torowiska. Połączenia 
te należy wykonać co 100m pomiędzy szynami jednego toru oraz co 200m pomiędzy 
sąsiednimi torami. Połączenia te należy wykonać kablami 2xGLgbk 120mm2 lub linkami 
stalowymi ocynkowanymi o przewodności odpowiadającej kablom 2x 120mm2.         

Ochrona przeciwporażeniowa i przepięciowa 

Jako system ochrony od porażeń zastosowano podwójną izolację przewodów 
jezdnych i lin nośnych o potencjale dodatnim 600 V DC względem ziemi oraz uszynienie 
urządzeń specjalnych. Nie przewiduje się wykorzystania słupów jako przewodów 
uszyniających ze względu na możliwość naruszenia powłoki cynkowej i malarskiej. 
Uszynienie wykonać zgodnie z rysunkami montażowymi . 

Uszynienie wykonać kablem YKY 1x95. Dopuszcza się zastosowanie linki stalowej 
ocynkowanej pod warunkiem zachowania odpowiedniej przewodności. W ziemi przewód 
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uszyniający ułożyć w rurze izolacyjnej DVR 50 na gł. 0,7m do najbliższej szyny. 
Połączenie z szynami wykonać metodą Cembre lub równoważną. Na słupie należy 
wykonać złącze kontrolne umożliwiające sprawdzenie ciągłości połączeń. Przewód na 
słupie prowadzić w rurach ochronnych SV 50 montowanych na uchwytach dystansowych 
przymocowanych taśmą stalową. 

Uszynienie wykonać dla urządzeń specjalnych znajdujących się na słupach 
trakcyjnych i trakcyjno-oświetleniowych (ograniczniki, rozłączniki). 

Ochronę przepięciową zrealizowano przy pomocy ograniczników przepięć. Jako 
przykładowe zastosowano ograniczniki produkcji ABB typu POLIM-H 1.0 ND. 
Umieszczono je: 

- w punktach zasilających w celu ochrony kabla zasilającego i sieci 

Ograniczniki zainstalować na słupach zasilających .  

 

Ochrona przed prądami błądzącymi 

W celu ograniczenia oddziaływania prądów błądzących należy przewidzieć 
następujące środki zapobiegawcze: 

- wszystkie połączenia szyn inne niż spawane muszą posiadać łączniki elektryczne 
bocznikujące wykonane z giętkiej izolowanej linki miedzianej o przekroju nie 
mniejszym niż 95 mm2 lub linką stalową ocynkowaną o równoważnej przewodności 

- łączniki do szyn wykonać metodą  „CEMBRE” lub równoważną, 
- wszystkie łączniki torowe należy wykonać w czasie budowy torowiska tramwajowego 

(przed wykonaniem podsypki tłuczniowej), 

Napęd zwrotnicy  

Na rozjeździe z Placu Wolności w ul. Gliwicką projektuje się zwrotnicę najazdową, 
która będzie sterowania elektrycznie. Na rys. PB.II.5.31 pokazano przykładowy schemat 
sterowania zwrotnicą CSV 24 prod. CONTEC (dystrybutor TENS ) z przekaźnikiem 
prądowym tz. „sanki” prod. ZKM Gdańsk.   Z uwagi na indywidualne rozwiązania napędów 
zwrotnicowych schematy sterowania będą różne dla różnych producentów. Dlatego projektuje 
się napęd elektrohydrauliczny (może być również prod. ELEKTROLINE) dla zwrotnicy 
najazdowej i ręczny napęd dla zwrotnicy zjazdowej.  Układy zasilania i sterowania są 
wyposażone w układ ogrzewania zwrotnic , który należy podłączyć do zwrotnicy zjazdowej i 
najazdowej.  

 

5. ZASILANIE SIECI TRAKCYJNEJ 
 

5.1 Zasilanie sieci górnej. 

Układ zasilania sieci trakcyjnej górnej i powrotnej pozostaje bez zmian . Zasilanie 
przy izolatorze sekcyjnym 23-06 zmieniono , tzn. należy ułożyć 2x20 m linii kablowej  
2xYAKY 1x625, zmufować z istniejącymi kablami nr 230706 i 230405 i wprowadzić na 
słup nr 23-05/15 w nowej lokalizacji. Na słupie zamontować trzy odłączniki w następujący 
sposób: 

Sekcyjny od strony torów (prostopadle) pod przewieszką ,  
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Odłącznik z kablem 230405 – wzdłuż torów od strony Placu Wolności – nad 
przewieszką  

Odłącznik z kablem 230706 –wzdłuż torów od strony Dworca – nad przewieszką  

Układ, sekcjonowanie i zasilanie sieci pokazano na rys PBII 5.3. Do oddzielenia 
sekcji zastosowano izolatory sekcyjne tramwajowe. Jako przykładowe przyjęto izolatory 
firmy ELEKTROLINE  

Kable zasilaczy są podłączone są do sieci poprzez odłączniki z napędem ręcznym – 
jednobiegunowych typu U o prądzie znamionowym 2000A. Od odłącznika sieć zasilić 4 
kablami  GLgbk 120 mm2 i podłączyć do lin nośnych i przewodów jezdnych. 

5.2 Zasilanie sieci powrotnej. 

Zasilanie sieci powrotnej pozostaje bez zmian. Szafa kabli powrotnych znajduje się 
przy wlocie ul. 3 Maja od strony Placu Wolności (przy projektowanym słupie 23-05/16)  
Miejsce przyłączenia punktów do pokazano na rys E-1.  

Kable zasilaczy są podłączone są do szyn tramwajowych poprzez złącze kablowe. 
W złączu należy zamontować szynę aluminiową AP 1200x10, do której należy przyłączyć 
kable punktu powrotnego oraz 4 kable GLgbk 120 mm2 przyłączone do wszystkich szyn 
tramwajowych oby torów. Połączenie wykonać metodą Cembre lub równoważną. Zamiast 
kabli GLgbk 120 mm2 można zastosować linkę stalową ocynkowaną o przewodności nie 
gorszej od kabla 120 mm2. W przypadku zastosowania linki stalowej ocynkowanej należy 
nałożyć na nią izolację w sposób trwały o wytrzymałości 1kV np. poprzez nałożenie rur 
termokurczliwych.  
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6. INFORMACJA DO PLANU BIOZ 

 
 
Nazwa Inwestycji : 
 

Modernizacja torowiska tramwajowego na odcinku od Placu 
Wolności do Katowickiego Rynku 

Adres inwestycji: 
 
Miasto KATOWICE   działki : Obiekt znajduje się na 19 działkach  
Wyszczególnione na stronie 2.  
 
Inwestor: 

Miasto Katowice 

ul. Warszawska 4 

                                                        40-006 Katowice 

                                                                         fax. (032) 259 89 30 

 
 
 
 
SPORZĄDZAJĄCY; 

Imię i nazwisko Uprawnienia Podpis 
 
 mgr inż. Grzegorz Olizarowicz 
80-237 Gdańsk , ul. Uphagena 7/3 
 

 
POM/0009/POOE/09 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Warszawa, kwiecień 2010 
 



  
___________________________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________ 11

ZAKRES ROBÓT DLA ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO  
 

 Zamierzenie budowlane obejmuje: 
 - demontaż sieci trakcyjnej z wozu technicznego z platformą  
 - demontaż istniejących słupów trakcyjnych, 
 - demontaż oświetlenia – rozłączanie kabli w słupach i szafach kablowych, 
 - wykonanie zabezpieczeń istniejącej sieci elektrycznej  i telekomunikacyjnej, 
 - wykonanie fundamentów pod słupy, 
 - montaż słupów trakcyjnych i trakcyjno-oświetleniowych, 
 - montaż sieci trakcyjnej z wozu technicznego z platformą, 
 - wykonanie muf na kablach, podłączanie kabli i przewodów, 
 

WYKAZ ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH 
 

Istniejące obiekty to ulice o nawierzchni asfaltowej, brukowej  z zabudową jedno i 
wielorodzinną z infrastrukturą podziemną (sieć wodociągowa, sanitarna energetyczna  i 
telekomunikacyjna, gazowa) i naziemną (trakcja, oświetlenie, sygnalizacja). 

 
WSKAZANIE ELEMENTÓW ZAGOSPODAROWANIA TERENU, KTÓRE 

MOGĄ STWARZAĆ ZAGROŻENIE BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA LUDZI 
 

 W rejonie przewidywanych robót nie występują elementy zagospodarowania,  które 
 mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowiu ludzi. 
 
PRZEWIDYWANE ZAGROŻENIA WYSTĘPUJĄCE PODCZAS REALIZACJI 

ROBÓT BUDOWLANYCH 
 

 Wykonywanie wykopów o głębokości większej niż 3.0 m – wykopy pod fundamenty, 
 Roboty, przy których wykonaniu występuje ryzyko upadku z   
 wysokości ponad 5.0. m: 
 - roboty prowadzone z platformy (wóz techniczny, pociąg szynowy) 
 - roboty prowadzone przy użyciu dźwigów  

– układanie przewodów, montaż studni kanalizacyjnych, płyt drogowych,  
 - przygniecenia, uderzenia (prace rozładunkowo – załadunkowe),poparzenia                                 
              i porażenia (prace z elektronarzędziami i w pobliżu urządzeń energetycznych) 
 -potrącenie, najechanie (prace w pobliżu czynnych ulic), 
 -roboty wykonywane w pobliżu istniejących przewodów gazowych i sieci 
 energetycznych, 
 - prace na czynnym obiekcie drogowym pod intensywnym ruchem 
 samochodowym 
 Prace na czynnych obiektach i sieciach  (gaz, energetyka itp.) mogą być  wykonywane 
po uprzednim zgłoszeniu odpowiednim  właścicielom i  instytucjom. 
 

SPOSÓB PROWADZENIA INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW PRZED 
PRZYSTĄPIENIEM DO REALIZACJI ROBÓT  

 
 Osoby zatrudnione przy wykonywaniu robót muszą być przeszkolone w  zakresie BHP 
oraz  poinformowane o grożących niebezpieczeństwach.  
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 Szkolenie załogi w trakcie prowadzenia prac związanych z realizacją zadania objętego 
projektem powinno obejmować: 
 Przygotowanie załogi poprzez realizację wymaganych przez Kodeks Pracy szkolenia 
wstępnego, podstawowego i okresowego.  
 Dokonanie oceny ryzyka zawodowego na stanowiskach  pracy  zlokalizowanych w 
wykopach  i zapoznanie z jej wynikami pracowników. 
 Zapoznanie z zasadami organizacji ruchu drogowego w rejonie budowy,  a w 
szczególności z zasadami przemieszczania materiałów niezbędnych do  realizacji zadania.   
 Zapoznanie załogi  z treścią  Planu BIOZ       
 Dokumentacja potwierdzająca powyższe szkolenia powinna być w każdej  chwili 
dostępna na terenie budowy  dla organów kontrolnych.    
 Pracownicy wykonujący roboty elektryczne powinni być przeszkoleni                   
 w zakresie BHP przy urządzeniach i instalacjach elektrycznych.  
 Zatrudnieni  przy  pracach rozładunkowych, operatorzy lub maszyniści  żurawi, 
powinni posiadać odpowiednie świadectwa  kwalifikacyjne.  
 Przed dopuszczeniem do  wykonywania robót. Wykonawca winien zapoznać  
pracowników  z dokumentacją techniczno – ruchową lub instrukcją obsługi tych  maszyn. 
 

WSKAZANIE ŚRODKÓW TECHNICZNYCH I ORGANIZACYJNYCH 
ZAPOBIEGAJĄCYCH NIEBEZPIECZŃSTWOM WYNIKAJĄCYM                               

Z WYKONYWANIA ROBÓT 
 Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających 

niebezpieczeństwu wynikających z wykonywania robót. 
  Przy  prowadzeniu prac należy przestrzegać: 
 - przepisów Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z 06.02.2003, 
 - przepisu Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki  Socjalnej z 26.09.1997r, Teren 
budowy wygrodzić i zabezpieczyć przed osobami postronnymi. 
 Teren wokół wykopów zabezpieczyć i zapewnić bezpieczne zejścia i przejścia 
 . Wykopy zabezpieczyć w zależności od technologii prowadzenia robót. 
 W planie należy przewidzieć i ustalić zasady oznakowania wykopu zabezpieczenia w 

rejonach ewentualnej komunikacji osób niezwiązanych  bezpośrednio z prowadzonymi 
pracami. W przypadku konieczności wykonania  wykopów o znacznej głębokości [minimum 
1,5m] należy przewidzieć  możliwość obsunięcia ziemi.  

Na terenie budowy należy przewidzieć i zlokalizować wymaganą, adekwatną do 
przewidywanej intensywności  prowadzonych prac, ilość barierek i znaków 
informacyjnych „UWAGA GŁĘBOKIE  WYKOPY’.  Przyczyną  zagrożenia  może  być  
nieprawidłowe   oznakowanie oraz   brak  zabezpieczenia  przed  dostępem  osób  
postronnych. 

 Pracownicy powinni posiadać właściwe dla stanowiska  wyposażenie ochrony osobistej, 
całą i czystą odzież ochronną. Miejsce pracy zabezpieczyć i  oznaczyć  znakami i 
tablicami ostrzegawczymi. Prace prowadzić w oparciu o  projekt organizacji ruchu na czas 
budowy. 

  
Wykonawca przed przystąpieniem do robót powinien sporządzić „Plan bezpieczeństwa i 

ochrony zdrowia” uwzględniający wszystkie zagrożenia  występujące na budowie i 
uwzględnić aktualną sytuację na placu budowy.  
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7. ZESTAWIENIA MONTAŻOWE  
 

Tabela 1 – Zestawienie montażowe sekcja 23-05 (Plac Wolności) 
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Nr kN kpl szt kpl kpl m m 

1 2 3 4 5 6 7 8 

23-05/1 - - - Z22   32 32 

23-05/2 - - - Z22   8 8 

            11 13 

23-05/3 - - - P4 K2 20 18 

23-05/4 - - - P2 K2   24 

        Z2A, Z2A       

23-05/5 25 10 KRO/D-15/10/2 Z2B, Z2B,W2,P4,U1     11 

23-05/6 15 10 KRO/D-25/10/2,5 W1, P5 K2   7 

23-05/7 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P5     16 

23-05/8 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4     17 

23-05/9 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4     17 

23-05/10 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4     19 

23-05/11 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4     17 

23-05/12 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P5     17 

23-05/13 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P5 -   15 

23-05/14 25 10 KRO/D-25/10/2,5 Z2B, Z2B,W1,P4,U1 K3   14 

        Z2B, Z2B       

23-05/15 15 10 KR/DZ-15/10/2 O1,O1,K2 29 28 

23-05/16 15 10 KRO/D-15/10/2 Z22 K2,S4     

23-05/17 25 10 KRO/D-25/10/2,5 Z2B, Z2B,W2,P4,U1 K3 14   

23-05/18 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P5 - 19   

23-05/19 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P5 - 17   

23-05/20 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4 - 17   

23-05/21 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4 - 20   

23-05/22 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4 - 20   

23-05/23 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4 - 19   

23-05/24 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4 - 15   

23-05/25 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4 - 16   

23-05/26 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P4 - 12   

23-05/27 15 10 KRO/D-15/10/2 W1, P5 - 11   
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23-05/28 15 10 KRO/D-25/10/2,5 W1, P5 K2 11   

23-05/29 25 10 KRO/D-15/10/2 Z2B, Z2B,W2,P4,U1 - 32   

 

Tabela 2 – Zestawienie montażowe sekcja 23-03 (3 Maja) 
 

Nr kN kpl szt kpl kpl kpl kpl
1 2 3 4 5 6 7 8

23-06/1 15 10 KRO/D-15/10/2 31 30
23-06/2 15 10 KRO/D-15/10/2 35 35
23-06/3 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/4 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/5 15 10 KR/Rs-15/10/2
23-06/6 15 10 KR/Rs-15/10/2
23-06/7 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/8 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/9 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/10 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/11 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/12 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/13 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/14 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/15 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/16 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/17 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/18 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/19 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/20 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/21 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/22 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/23 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/24 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/25 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/26 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/27 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/28 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/29 15 10 KRO/D-15/10/2
23-06/30 15 10 KR/Dz-15/10/2
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Tabela 3 – Zestawienie zbiorcze materiałów i urządzeń. 

  
Lp Ozn. elementu Nr rys.PB.II wg katalogu j.m. ilość 
1. Słup KRO/D-15/10/2 5.4 KROMIS szt. 47 
2. Słup KRO/D-25/10/2,5 5.4 KROMIS szt. 4 
3. Słup KR/Dz-15/10/2  5.23 KROMIS szt. 2 
4. Słup KR/Rs-15/10/2   KROMIS szt. 2 
5. Wysięgnik W1 5.4 , 5.6 roz. Indywidualne szt. 20 
6. Wysięgnik W2 5.5,  5.6 roz. Indywidualne szt. 3 
7. Zawieszenie pop. Z22 5.8 ELEKTROLINE kpl 18 
8. Zawieszenie odc. Z2B 5.12 ELEKTROLINE kpl 10 
  Zawieszenie odc. Z2A 5.12 ELEKTROLINE kpl 2 

9. Obejma słupa U1 5.9 ELEKTROLINE kpl 4 
10. Kotwienie K1 5.20 ELEKTROLINE kpl 2 
11. Kotwienie K2 5.21 ELEKTROLINE kpl 6 
12. Kotwienie K3 5.22 PFISTERER+ELEKTR kpl 2 
13. zasilanie O1 5.23 ELEKTROLINE kpl 3 
14. sekcjonowanie  S-4 5.24 ELEKTROLINE kpl 2 
15. uszynienie U3 5.11 ELEKTROLINE kpl 8 
16. Mostek M1 5.25 ELEKTROLINE kpl 8 
17. Wieszak pionowy 5.26 ELEKTROLINE kpl 240 
18. Mostek M5 5.29 ELEKTROLINE kpl 3 
19. Linka Cu 95mm2     mb 1051 
20. Przewód DjpS 100mm2     mb 1822 

21. Zbrojenie fundamentu 
KS/Dp 

15/440/10   szt. 51 

22. Zbrojenie fundamentu 
KS/Dp 

25/440/12   szt. 4 
 
 

Tabela 4 – Zestawienie demontażowe.  
 
 

Lp nazwa elementu demontowanego j.m. ilość  waga uwagi 

1. Przewieszki stalowe z osprzętem kpl 47 
893 m/525 

kg   
2. Słupy trakcyjne szt. 22     
3. Wysięgniki krótkie kpl 20     
4. Wysięgniki długie  kpl 2     

5. Lina nośna  95 mm2 m 1380 1043 kg 
uwzględniono ubytki 

10% 

6. Przewód jezdny m 1535 1092 kg 
uwzględniono ubytki 

20% 
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8. UPRAWNIENIA  
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9. RYSUNKI 
Rys. PBII.5.1.  – Plan sieci trakcyjnej. 
Rys. PBII.5.2.  – Inwentaryzacja sieci trakcyjnej. 
Rys. PBII.5.3.  – Plan szczegółowy sieci trakcyjnej. 
Rys. PBII.5.4.  do PBII.5.32 – Rysunki montażowe  
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